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姫路市子どもの生活実態調査 調査結果（速報版） 

 

１ 調査の概要 

⑴ 調査の目的 

本市における子どもや家庭の生活実態や支援ニーズを把握するとともに、世帯の経済状況等との関連を

調査・分析し、「（仮称）姫路市こども計画」策定に向けた基礎資料とするために実施 

 

⑵ 調査対象 

市内小学校（13校）の５年生と中学校（１３校）２年生の児童・生徒及びその保護者 

市内の小・中学校のうち、旧姫路市総合計画における１３地域ブロックごとに児童・生徒数の最も多い学

校を１校ずつ選定し、調査開始日時点において当該学校に在籍する小学５年生・中学２年生の児童・生徒

とその保護者を対象とした。 

調査対象 配付先学校名 

小学校５年生の児童及び

その保護者（１３校） 

広峰、曽左、白鷺、荒川、糸引、高浜、広畑第二、 

勝原、別所、坊勢、菅生、香呂、安富南 

中学校２年生の生徒及び

その保護者（１３校） 

広嶺、書写、琴陵、山陽、灘、飾磨西、大津、朝日、 

東、坊勢、菅野、香寺、安富 

⑶ 調査方法 

世帯の経済状況等と子どもの生活状況等との関連を調査するため、子ども用調査票と保護者用調査票

をセットにして、学校経由で配付・回収した。 

⑷ 調査期間 

令和５年１２月２０日～令和６年１月１６日 

⑸ 調査結果（速報版）の見方 

    ・ 回答率は、各設問の回答者数（n）を基数とした百分率（%）で示す。 

    ・ 回答率は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、回答率の合計が 100.0%にならないことがある。 

    ・ 複数回答の設問では、全ての選択肢の回答率を合計すると 100.0％を超えるため、総数を省略した。 

    ・ 自由意見（保護者対象調査の問４０、子ども対象調査の問４０）は、掲載を省略した。 

 

２ 回収状況 

標本数（配付数） 回答数 無効回答数 
有効 

回答数 
回答率 

３，６６０ ２，６８４ ４５ ２，６３９ ７２．１% 

    ※ 以下の場合を無効回答とした。 

・ 子ども用調査票と保護者用調査票の片方又は両方の設問全部が不明又は無回答であるもの 

・ 子ども用調査票と保護者用調査票の片方のみ回答があったもの 



３　調査結果（設問ごとの単純集計）

⑴　子ども対象調査

あなた自身について

問１ あなたの性別を教えてください。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 48.8%

2 49.6%

3 0.9%

0.7%

100.0%

問２ あなたの学年を教えてください。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 41.4%

2 58.0%

0.6%

100.0%

中学２年生

不明・無回答

総数

男

女

その他（どちらともいえない・わからない・答えたくない）

不明・無回答

総数

小学５年生
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学校生活について

問３ あなたは、学校の授業以外に、ふだん一日あたり大体どのくらいの時間、勉強しますか。

（学校の宿題をする時間や、 塾などでの勉強時間も含みます。）（１つに○）

（１）学校がある日（月～金曜日）

（ｎ＝2,639）

1 7.0%

2 17.8%

3 30.1%

4 26.9%

5 12.7%

6 4.7%

0.7%

100.0%

（２）学校がない日（土・日・祝日）

（ｎ＝2,639）

1 16.9%

2 24.9%

3 22.9%

4 16.7%

5 8.3%

6 5.9%

4.4%

100.0%

問４ あなたは、学校の勉強がわからないことがありますか。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 11.8%

2 38.5%

3 38.0%

4 8.2%

5 2.8%

0.6%

100.0%

３０分より少ない

30分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

不明・無回答

総数

いつもわかる

だいたいわかる

教科によってはわからないことがある

わからないことが多い

ほとんどわからない

２時間以上、３時間より少ない

３時間以上

不明・無回答

総数

まったくしない

３０分より少ない

30分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

３時間以上

不明・無回答

総数

まったくしない
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問５ 問4で「３」「４」「５」と回答した人だけお答えください。

あなたは、いつごろから、学校の勉強がわからないようになりましたか。（１つに○）

（１）小学5年生

（ｎ＝384）

1 6.3%

2 33.3%

3 36.2%

4 14.1%

10.2%

100.0%

（２）中学２年生

（ｎ＝911）

1 2.1%

2 5.5%

3 13.2%

4 43.2%

5 20.7%

6 7.9%

7.4%

100.0%

問６ あなたは、学校を欠席したり、ちこくや早たいをすることがありますか。（１つに○）

（１）欠席について

（ｎ＝2,639）

1 67.4%

2 19.3%

3 よく欠席する 4.1%

4 0.7%

8.4%

100.0%

（２）ちこく・早たいについて

（ｎ＝2,639）

1 72.6%

2 11.1%

3 よくする 2.4%

4 1.1%

12.8%

100.0%

小学１・２年生のころ

小学3・４年生のころ

小学５年生になってから

ほとんど欠席しない

不明・無回答

総数

わからない・答えたくない

わからない・答えたくない

不明・無回答

総数

小学１・２年生のころ

中学1年生のころ

中学2年生になってから

わからない・答えたくない

不明・無回答

総数

小学５・６年生のころ

小学3・４年生のころ

わからない・答えたくない

たまに欠席する

不明・無回答

総数

ほとんどしない

たまにする
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問７ あなたの学校生活などにおいて、以下の中であてはまるものはありますか。（すべてに○） 

（ｎ＝2,639）

1 11.2%

2 13.7%

3 16.2%

4 17.9%

5 1.3%

6 7.2%

7 6.2%

8 0.6%

9 習いごとを休むことが多い 2.2%

10 特にない 52.9%

8.0%

問８ あなたは、将来、どの段階まで進学したいですか。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 0.4%

2 15.8%

3 13.9%

4 41.2%

5 21.7%

7.1%

100.0%

問９ 問８で「１」「２」「３」「４」と回答した人だけお答えください。

あなたがそう思う理由を教えてください。（すべてに○）

（ｎ＝1,879）

1 53.4%

2 15.4%

3 13.1%

4 6.5%

5 3.5%

6 3.5%

7 その他 6.1%

8 特に理由はない 21.1%

0.9%

中学校まで

授業中に寝てしまうことが多い

宿題ができていないことが多い

持ち物の忘れ物が多い

不明・無回答

高校まで

短期大学・高等専門学校・専門学校まで

大学・大学院まで

まだわからない・答えたくない

不明・無回答

提出物を遅れて出すことが多い

保健室で過ごすことが多い

学校では一人で過ごすことが多い

友だちと遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない

修学旅行などの宿泊行事を休む

きょうだいや親せいがそうしているから

家にお金がないと思うから

不明・無回答

総数

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

早く働く必要があるから
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学校外の勉強方法や習いごとなどについて

問１０ あなたは、勉強をするにあたり、学校の授業や宿題以外に、塾や家庭教師、通信教材を利用することがあり

ますか。（習字やそろばんなどの習いごとは含みません。）（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 62.9%

2 36.2%

1.0%

100.0%

問１１ 問10で「２」と回答した人だけお答えください。

あなたが塾や家庭教師、通信教材を利用しない理由を教えてください。（すべてに○）

（ｎ＝954）

1 17.4%

2 16.7%

3 27.1%

4 20.2%

5 47.3%

6 3.6%

7 18.2%

8 4.8%

9 その他 7.2%

10 わからない・答えたくない 14.4%

2.1%

問１２ あなたは、習字やそろばん、ピアノ、スポーツなどの習いごとをしていますか。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 58.1%

2 41.0%

0.9%

100.0%

問１３ 問１２で「２」と回答した人だけお答えください。

あなたが習いごとをしていない理由を教えてください。（すべてに○）

（ｎ＝1,082）

1 17.8%

2 39.3%

3 32.1%

4 15.2%

5 42.6%

6 2.5%

7 15.6%

8 3.0%

9 その他 7.9%

10 わからない・答えたくない 10.9%

1.7%

利用することがある

利用することはない

不明・無回答

総数

不明・無回答

総数

している

していない

不明・無回答

学校の部活動（クラブ活動）をがんばっているから

一緒にやる友だちがいないから

お金がかかるから

家事や家族のお世話を優先したいから

勉強ができているので必要ないから

家事や家族のお世話を優先したいから

不明・無回答

学校の勉強をがんばっているから

学校の部活動（クラブ活動）をがんばっているから

習いごとをがんばっているから

家族と一緒に過ごす時間を大事にしたいから

遊んだり、自分の好きなことをする時間を大事にしたいから

一緒にやる友だちがいないから

お金がかかるから

塾や家庭教師、通信教材をがんばっているから

家族と一緒に過ごす時間を大事にしたいから

遊んだり、自分の好きなことをする時間を大事にしたいから
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問１４ 中学２年生の人だけお答えください。

あなたは、学校の部活動に参加していますか。（１つに○）

（ｎ＝1,531）

1 83.0%

2 15.9%

1.1%

100.0%

問１５ 問１４で「２」と回答した人だけお答えください。

あなたが部活動に参加していない理由を教えてください。（すべてに○）

（ｎ＝244）

1 15.2%

2 10.2%

3 28.7%

4 8.2%

5 31.6%

6 4.9%

7 3.3%

8 3.7%

9 その他 23.8%

10 わからない・答えたくない 13.9%

2.0%不明・無回答

参加している

参加していない

不明・無回答

お金がかかるから

家事や家族のお世話を優先したいから

総数

家族と一緒に過ごす時間を大事にしたいから

遊んだり、自分の好きなことをする時間を大事にしたいから

一緒にやる友だちがいないから

学校の勉強をがんばっているから

塾や家庭教師、通信教材をがんばっているから

習いごとをがんばっているから
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ふだんの生活について

問１６ あなたは、家族（おとなの人）と一緒に、次のことをどのくらいしますか。（１つに○）

（１）一緒に朝食を食べる

（ｎ＝2,639）

1 47.1%

2 5.6%

3 5.0%

4 12.9%

5 ほとんどしない 27.5%

1.7%

100.0%

（２）一緒に夕食を食べる

（ｎ＝2,639）

1 78.9%

2 7.4%

3 5.4%

4 4.1%

5 ほとんどしない 2.5%

1.7%

100.0%

（３）一緒に遊ぶ

（ｎ＝2,639）

1 12.1%

2 5.4%

3 12.7%

4 25.2%

5 ほとんどしない 42.4%

2.3%

100.0%

（４）一緒に家事（食事の準備、そうじ、洗たくなど）をする

（ｎ＝2,639）

1 19.2%

2 8.9%

3 16.9%

4 24.5%

5 ほとんどしない 28.5%

2.0%

100.0%

週に５～６日

週に３～４日

総数

週に１～２日

不明・無回答

ほとんど毎日

週に５～６日

週に３～４日

週に３～４日

総数

週に１～２日

週に３～４日

総数

総数

ほとんど毎日

週に５～６日

ほとんど毎日

ほとんど毎日

週に５～６日

週に１～２日

不明・無回答

不明・無回答

週に１～２日

不明・無回答
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（５）一緒に勉強や宿題をする

（ｎ＝2,639）

1 7.6%

2 4.7%

3 8.9%

4 17.5%

5 ほとんどしない 58.2%

3.1%

100.0%

（６）学校や友だちの話をする

（ｎ＝2,639）

1 45.0%

2 13.2%

3 16.7%

4 14.0%

5 ほとんどしない 8.6%

2.4%

100.0%

（７）一緒に出かける

（ｎ＝2,639）

1 15.0%

2 6.8%

3 18.2%

4 46.7%

5 ほとんどしない 11.6%

1.7%

100.0%

週に５～６日

週に３～４日

週に１～２日

ほとんど毎日

不明・無回答

総数

週に１～２日

不明・無回答

総数

週に１～２日

不明・無回答

総数

週に５～６日

週に３～４日

ほとんど毎日

ほとんど毎日

週に５～６日

週に３～４日
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問１７ あなたは、週にどのくらい、食事をしていますか。（１つに○）

（１）朝食

（ｎ＝2,639）

1 80.3%

2 8.9%

3 3.9%

4 週１～２日・ほとんど食べない 6.1%

0.9%

100.0%

（２）夕食

（ｎ＝2,639）

1 97.2%

2 1.5%

3 0.2%

4 週１～２日・ほとんど食べない 0.3%

0.8%

100.0%

（３）夏休みや冬休みなど、学校が休みの時の昼食

（ｎ＝2,639）

1 88.6%

2 7.1%

3 2.3%

4 週１～２日・ほとんど食べない 1.1%

0.9%

100.0%

毎日

週５～６日

週３～４日

不明・無回答

毎日

週５～６日

週３～４日

不明・無回答

総数

総数

総数

毎日

週５～６日

週３～４日

不明・無回答
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問１８ 問１７でひとつでも「３」「４」と回答した人だけお答えください。

あなたが食事をあまり食べない、ほとんど食べない理由を教えてください。（１つに○）

（１）朝食

（ｎ＝262）

1 42.7%

2 43.1%

3 3.4%

4 わからない 5.3%

5.3%

100.0%

（２）夕食

（ｎ＝13）

1 0.0%

2 61.5%

3 7.7%

4 わからない 23.1%

7.7%

100.0%

（３）夏休みや冬休みなど、学校が休みの時の昼食

（ｎ＝90）

1 16.7%

2 55.6%

3 11.1%

4 わからない 13.3%

3.3%

100.0%

問１９ あなたは、学校がある日の夜は、だいたい何時間くらいねむっていますか。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 35.2%

2 32.4%

3 20.6%

4 8.6%

5 2.0%

6 0.6%

0.6%

100.0%

総数

不明・無回答

総数

不明・無回答

総数

時間がないから

おなかがすいていないから

おなかがすいていないから

用意されていないから

用意されていないから

用意されていないから

時間がないから

時間がないから

おなかがすいていないから

不明・無回答

８時間以上

７時間以上、８時間より短い

５時間以上、６時間より短い

４時間以上、５時間より短い

4時間より短い

不明・無回答

総数

６時間以上、７時間より短い
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家族のお世話について

※ 問２１～２９は、問２０で「１」と回答した人のみ回答

問２０ あなたが中心となって、お世話をしている家族の人はいますか。

※「お世話」とは、本来おとながするような家事や家族のお世話のことです。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 6.9%

2 91.8%

1.3%

100.0%

問２１ あなたがお世話をしている人は、だれですか。（すべてに○）

（ｎ＝183）

1 30.1%

2 15.3%

3 13.7%

4 6.0%

5 68.3%

6 5.5%

2.2%

問２２ あなたがお世話をしている理由を教えてください。（すべてに○）

（ｎ＝183）

1 7.7%

2 44.3%

3 5.5%

4 2.7%

5 2.7%

6 3.8%

7 0.5%

8 33.9%

9 4.4%

10 6.0%

12.6%

いない

不明・無回答

総数

お母さん

お父さん

いる

おばあさん

おじいさん

きょうだい

その他

不明・無回答

高れい（65歳以上）

幼い

介護（食事や身の回りのお世話）が必要

認知症

その他

わからない・答えたくない

不明・無回答

心や体に障害がある

親が仕事でいそがしいため

心や体の病気

日本語が苦手
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問２３ あなたはどのようなお世話をしていますか。（すべてに○）

（ｎ＝183）

1 45.9%

2 22.4%

3 16.9%

4 16.4%

5 4.9%

6 32.8%

7 45.9%

8 0.5%

9 2.7%

10 5.5%

11 7.7%

9.3%

問２４ あなたは、お世話をだれと一緒にしていますか。（すべてに○）

（ｎ＝183）

1 53.0%

2 32.2%

3 10.9%

4 5.5%

5 31.7%

6 1.6%

7 2.2%

8 1.6%

9 16.4%

11.5%

問２５ あなたは何歳からお世話をしていますか。（数字を記入）

（ｎ＝183）

22.4%

27.9%

30.6%

6.6%

12.6%

100.0%

問２６ あなたは、どのくらいお世話をしていますか。（１つに○）

（ｎ＝183）

1 45.4%

2 22.4%

3 14.8%

4 5.5%

5 1.6%

10.4%

100.0%

家事（食事の準備、そうじ、洗たくなど）

きょうだいのお世話や送り迎え

入浴やトイレのお世話

買い物や散歩に一緒に行く

病院に一緒に行く

話を聞く

見守り

お金の管理

薬の管理

その他

不明・無回答

通訳（日本語や手話など）

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

７～９歳

１０～１２歳

１３～１４歳

総数

不明・無回答

親せきの人

福祉サービス（ヘルパーなど）を利用している

その他

自分ひとりでしている

不明・無回答

0～６歳

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

１か月に数日

その他

不明・無回答

総数
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問２７ あなたは平日、だいたい何時間くらいお世話をしていますか。（数字を記入）

（ｎ＝183）

4.9%

27.9%

16.9%

11.5%

7.1%

4.9%

3.8%

8.7%

14.2%

100.0%

問２８ あなたがお世話をしている中で感じたことについて、あてはまる番号を選んでください。（すべてに○）

（ｎ＝183）

1 49.7%

2 20.2%

3 28.4%

4 10.9%

5 12.6%

6 6.0%

7 11.5%

8 6.0%

9 14.2%

12.0%

問２９ あなたが学校や周りの人にしてもらいたいことはありますか。（すべてに○）

（ｎ＝183）

1 16.9%

2 1.6%

3 0.0%

4 3.3%

5 1.6%

6 13.1%

7 25.7%

8 3.3%

9 1.1%

10 41.5%

11 7.1%

13.7%

自由に使える時間がほしい

勉強を教えてほしい

1時間より短い

２時間以上、３時間より短い

1時間以上、２時間より短い

もっと友だちと遊ぶ時間がほしい

もっと勉強する時間がほしい

もっとねむる時間がほしい

その他

特にない

不明・無回答

３時間以上、４時間より短い

５時間以上、６時間より短い

７時間以上

不明・無回答

総数

家族の役に立ててうれしい

周りの人にほめられてうれしい

家事が一人でできるようになってよかった

将来は人のお世話をする仕事につきたいと思う

４時間以上、５時間より短い

６時間以上、７時間より短い

不明・無回答

自分のことについて話を聞いてほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障害、お世話のことなどについてわかりやすく説明してほしい

自分がしているお世話のすべてをだれかに代わってほしい

自分がしているお世話の一部をだれかに代わってほしい

お金の面で支援してほしい

その他

特にない

わからない・答えたくない
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あなたの健康や気持ちについて

問３０ あなたは、全体として、最近の生活にどのくらい満足していますか。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

0 0.8%

1 0.6%

2 1.1%

3 2.3%

4 3.6%

5 8.2%

6 7.6%

7 14.2%

8 19.4%

9 14.1%

10 26.9%

1.3%

100.0%

問３１ あなたの健康状態を教えてください。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 52.4%

2 24.3%

3 17.6%

4 4.1%

5 0.6%

1.1%

100.0%

問３２ あなたは、以下の（１）～（１５）のことについて、自分にあてはまると思いますか。（１つに○）

（１）私は、他人に対して親切にするようにしている。私は、他人の気持ちをよく考える。

（ｎ＝2,639）

1 46.5%

2 44.6%

3 6.3%

4 0.8%

2.0%

100.0%

（２）私は、よく頭やお腹がいたくなったり、気持ちが悪くなったりする。

（ｎ＝2,639）

1 11.8%

2 18.6%

3 24.5%

4 43.1%

2.0%

100.0%

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

総数

よくない

不明・無回答

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

まあよい

ふつう

あまりよくない

十分に満足している

不明・無回答

総数

よい

まったく満足していない
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（３）私は、例えば鉛筆や消しゴムがなくて困っている子がいたら、自分のものを貸してあげる。

（ｎ＝2,639）

1 56.0%

2 32.9%

3 5.7%

4 3.0%

2.4%

100.0%

（４）私は、たいてい一人でいる。だいたいいつも一人で遊ぶか、人とつき合うことをさける。

（ｎ＝2,639）

1 2.7%

2 7.3%

3 21.3%

4 66.5%

2.2%

100.0%

（５）私は、心配ごとが多く、いつも不安だ。

（ｎ＝2,639）

1 12.5%

2 20.9%

3 26.8%

4 37.6%

2.3%

100.0%

（６）私は、だれかが心を痛めていたり、落ち込んでいたり、いやな思いをしている時、すすんで助ける。

（ｎ＝2,639）

1 29.7%

2 48.2%

3 16.7%

4 3.2%

2.2%

100.0%

（７）私は、仲のよい友だちが一人以上いる。

（ｎ＝2,639）

1 89.9%

2 5.7%

3 0.8%

4 1.4%

2.2%

100.0%総数

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

あてはまる

どちらかといえばあてはまる
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（８）私は、落ち込んでしずんでいたり、涙ぐんだりすることがよくある。

（ｎ＝2,639）

1 11.3%

2 16.9%

3 28.7%

4 40.9%

2.2%

100.0%

（９） 私は、同じくらいの年れいの子どもからは、だいたい好かれている。

（ｎ＝2,639）

1 20.0%

2 51.5%

3 19.1%

4 6.9%

2.4%

100.0%

（１０）私は、新しい場面に直面すると不安になり、自信をなくしやすい。

（ｎ＝2,639）

1 24.1%

2 30.9%

3 23.9%

4 18.3%

2.8%

100.0%

（１１）私は、年下の子どもたちに対してやさしくしている。

（ｎ＝2,639）

1 52.8%

2 35.8%

3 7.1%

4 2.1%

2.2%

100.0%

（１２）私は、他の子どもから、いじめられたり、からかわれたりする。

（ｎ＝2,639）

1 2.4%

2 5.8%

3 15.4%

4 74.0%

2.3%

100.0%

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

総数

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる
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（１３）私は、自分からすすんで、親・先生・他の子どもたちなどのお手伝いをよくする。

（ｎ＝2,639）

1 19.5%

2 41.0%

3 29.1%

4 8.1%

2.2%

100.0%

（１４）私は、他の子どもたちより、おとなの人といる方がうまくいく。

（ｎ＝2,639）

1 8.2%

2 17.4%

3 44.2%

4 27.7%

2.5%

100.0%

（１５）私は、こわがりで、すぐにおびえたりする。

（ｎ＝2,639）

1 11.9%

2 19.6%

3 27.4%

4 39.0%

2.0%

100.0%

問３３ あなたは今、悩んだり、困ったりしていることがありますか。（すべてに○）

（ｎ＝2,639）

1 5.6%

2 10.7%

3 12.7%

4 41.1%

5 13.7%

6 5.7%

7 10.4%

8 36.8%

9 4.5%

10 1.1%

11 37.7%

2.4%

生活や勉強に必要なお金のこと

自分の体や気持ちのこと

自分の将来や進路のこと

自分のために使える時間が少ないこと

その他

今、悩んでいることはない

不明・無回答

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

総数

家族のこと

学校のこと

友だちのこと

勉強・成績のこと

クラブ（部）活動、習いごとのこと

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答
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問３４ あなたが悩んだり困ったりしたときに相談できると思う人はだれですか。（すべてに○）

（ｎ＝2,639）

1 77.5%

2 25.9%

3 22.1%

4 66.1%

5 15.3%

6 33.9%

7 8.9%

8 6.4%

9 3.4%

10 8.1%

11 5.3%

12 0.5%

13 5.3%

1.7%

問３５ あなたが悩んだり、困ったりしていることについて、問34で回答した人などに相談したことはありますか。

（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 66.4%

2 31.7%

1.9%

100.0%

問３６ 問３５で「２」と回答した人だけお答えください。

あなたが相談していない理由を教えてください。（すべてに○）

（ｎ＝836）

1 64.4%

2 6.1%

3 17.7%

4 1.9%

5 17.1%

6 9.9%

3.6%

問３７ あなたが悩んだり困っていることを周りのおとなに相談するとしたら、あなたは、どんな方法で話を聞いたり

相談にのったりしてほしいですか。（すべてに○）

（ｎ＝2,639）

1 84.6%

2 15.8%

3 14.4%

4 15.2%

5 1.2%

3.5%

不明・無回答

直接会って

電話

ＳＮＳ（Ｘ（旧ツイッター）、ＬＩＮＥなど）

メール

その他

不明・無回答

相談しにくいから

家族のことを話したくないから

相談しても何も変わらないと思うから

その他

不明・無回答

病院・医療・福祉サービスの人

その他のおとな（近所の人、塾や習いごとの先生など）

ある

ない

不明・無回答

総数

相談するほどの悩みではないから

だれに相談したらいいかわからないから

祖父母や親せき（おじ、おば、いとこなど）

学校の友だち

学校以外の友だち

学校の先生（保健室の先生以外）

保健室の先生

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

インターネット上（ＬＩＮＥ、Ｘ（旧ツイッター）など）の知り合い

その他

相談できると思う人はいない

親（保護者）

きょうだい
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問３８ あなたは、次の（１）～（４）の場所を利用したことがありますか。また、利用したことがない場合、今後利用

したいと思いますか。（１つに○）

（１）（自分や友だちの家、お店以外で）、放課後や休日を無料で過ごすことができる場所

（児童センター、図書館、公民館など） （ｎ＝2,639）

1 45.6%

2 18.3%

3 15.6%

4 19.0%

1.5%

100.0%

（２）（自分や友だちの家以外で）ご飯を無料で、または安く食べることができる場所（こども食堂など）

（ｎ＝2,639）

1 7.5%

2 38.9%

3 21.6%

4 30.3%

1.7%

100.0%

（３）勉強を無料で見てくれる場所

（ｎ＝2,639）

1 3.6%

2 46.0%

3 23.2%

4 25.4%

1.7%

100.0%

（４）（家や学校以外で）悩みや困ったことを相談できる場所（電話やネットの相談も含む）

（ｎ＝2,639）

1 3.9%

2 24.1%

3 31.8%

4 38.7%

1.6%

100.0%

利用したことはない／あれば利用したいと思う

利用したことはない／今後も利用したいと思わない

利用したことはない／今後利用したいかどうかわからない

不明・無回答

総数

不明・無回答

総数

利用したことがある

利用したことはない／あれば利用したいと思う

利用したことはない／今後も利用したいと思わない

利用したことはない／今後利用したいかどうかわからない

不明・無回答

総数

利用したことがある

利用したことはない／あれば利用したいと思う

利用したことはない／今後も利用したいと思わない

利用したことはない／今後利用したいかどうかわからない

不明・無回答

総数

利用したことがある

利用したことはない／あれば利用したいと思う

利用したことはない／今後も利用したいと思わない

利用したことはない／今後利用したいかどうかわからない

利用したことがある
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問３９ 問３８で、ひとつでも「１」と回答した人だけお答えください。

その場所を利用したことで、あなたにどのような変化がありましたか。（すべてに○）

（ｎ＝1,305）

1 21.5%

2 11.6%

3 27.0%

4 26.3%

5 4.8%

6 8.7%

7 11.0%

8 1.0%

9 2.8%

10 42.1%

2.7%

栄養のある食事をとれることが増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

いやな思いをしたので利用しなくなった

その他

特に変化はなかった

不明・無回答

友だちが増えた

気軽に話せるおとなが増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

ほっとできる時間が増えた
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⑵　保護者対象調査

あなた自身について

問１ あなたは、お子さんに対してどのような立場（続柄）ですか。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 8.8%

2 89.8%

3 0.3%

4 0.1%

5 0.1%

6 0.0%

0.9%

100.0%

問２ あなたは現在、結婚していますか。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 87.6%

2 0.3%

3 9.4%

4 1.1%

5 0.5%

6 0.3%

0.9%

100.0%

施設職員・里親

その他

結婚していない（結婚したことがない）

わからない・答えたくない

不明・無回答

総数

父（継父を含む）

親戚（おじ、おば、いとこ）

不明・無回答

総数

結婚している（再婚や事実婚を含む）

母（継母を含む）

祖父母

結婚していないが、同居しているパートナーがいる

結婚していない（離婚、または離婚に近い状態の別居）

結婚していない（死別）
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問３ あなたの現在の年齢（令和5年11月1日現在）をお答えください。

あなたに配偶者や同居しているパートナーがいる場合は、その方の年齢（令和5年11月1日現在）も

お答えください。（１つに○）

（１）あなた

（ｎ＝2,639）

1 0.0%

2 0.2%

3 19.4%

4 58.6%

5 8.8%

6 0.4%

12.6%

100.0%

（２）配偶者（パートナー）

（ｎ＝2,319）

1 0.0%

2 0.0%

3 11.8%

4 57.0%

5 16.1%

6 0.4%

14.7%

100.0%

問４ お子さんと同居し、生計を同じくしているご家族は（あなたとお子さんを含めて）何人ですか。

※ 単身赴任中の方や、学業のために世帯を離れている方も含めてお答えください。（数字を記入）

（ｎ＝2,639）

1.8%

13.8%

45.4%

28.3%

5.9%

3.2%

1.7%

100.0%

問５ 問４で回答いただいた人数のうち、単身赴任中の方や、学業のために世帯を離れているお子さんなど、

同居していないけれども生計が同一の方がいる場合は、その人数をお答えください。（数字を記入）

（ｎ＝2,639）

90.1%

7.4%

0.8%

0.0%

1.7%

100.0%

不明・無回答

総数

不明・無回答

総数

０人

１人

２人

３人

５人

６人

７人以上

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳以上

わからない・答えたくない

不明・無回答

3人

40歳～49歳

50歳以上

わからない・答えたくない

不明・無回答

総数

20歳未満

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

総数

２人

4人
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問６ 問４で回答いただいた「ご家族」には、お子さんから見てどの関係の方が含まれますか。（すべてに○）

（ｎ＝2,639）

1 80.0%

2 73.7%

3 5.8%

4 69.4%

5 0.7%

18.7%

その他

不明・無回答

母親

祖父母

兄弟姉妹

父親
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世帯の状況について

問７ あなたのご家庭では、日本語以外の言語を使用していますか。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 97.3%

2 日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多い 1.4%

3 0.3%

1.0%

100.0%

問８ あなたの住んでいる住居の種類をお答えください。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 84.7%

2 10.6%

3 1.6%

4 社宅・寮 0.9%

5 1.1%

1.1%

100.0%

不明・無回答

総数

日本語以外の言語を使うことが多い

不明・無回答

総数

持ち家（家族名義を含む）

民間賃貸住宅

その他（借間など）

日本語のみを使用している

市営・県営の公営住宅
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問９ あなたの最終学歴（最後に卒業した学校）をお答えください。 

あなたに配偶者や同居しているパートナーがいる場合は、その方についてもお答えください。（１つに○）

（１）あなた

（ｎ＝2,639）

1 3.4%

2 27.9%

3 16.5%

4 20.7%

5 0.6%

6 27.3%

7 その他 0.2%

8 わからない・答えたくない 1.0%

2.5%

100.0%

（２）配偶者（パートナー）

（ｎ＝2,319）

1 5.8%

2 32.4%

3 12.1%

4 3.1%

5 0.7%

6 38.6%

7 その他 0.0%

8 わからない・答えたくない 1.6%

5.7%

100.0%

総数

中学校まで

高校（高等学校）まで

専門学校まで

短大（短期大学）まで

高専（５年制の高等専門学校）まで

大学・大学院まで

不明・無回答

総数

高専（５年制の高等専門学校）まで

大学・大学院まで

不明・無回答

中学校まで

高校（高等学校）まで

専門学校まで

短大（短期大学）まで
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問１０ あなたの就労状況をお答えください。

あなたに配偶者や同居しているパートナーがいる場合は、その方についてもお答えください。（１つに○）

（１）あなた

（ｎ＝2,639）

1 30.8%

2 3.9%

3 パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 39.8%

4 自営業（家族従業者・内職・自由業・フリーランスを含む） 5.4%

5 専業主婦／主夫 11.5%

6 無職 1.3%

7 わからない・答えたくない 0.9%

6.3%

100.0%

（２）配偶者（パートナー）

（ｎ＝2,319）

1 74.2%

2 1.1%

3 パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 4.7%

4 自営業（家族従業者・内職・自由業・フリーランスを含む） 10.1%

5 専業主婦／主夫 0.8%

6 無職 0.6%

7 わからない・答えたくない 0.6%

7.9%

100.0%

問１１ 問10で、ひとつでも「５」「６」と回答した方のみお答えください。

あなたは今後、外で就労したいと考えていますか。

あなたに配偶者や同居しているパートナーがいる場合は、その方についてもお答えください。（１つに○）

（１）あなた

（ｎ＝338）

1 69.2%

2 29.6%

1.2%

100.0%

（２）配偶者（パートナー）

（ｎ＝33）

1 63.6%

2 33.3%

3.0%

100.0%

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

総数

不明・無回答

考えていない

不明・無回答

総数

考えている

考えていない

不明・無回答

総数

不明・無回答

総数

考えている
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問１２ 問11で、ひとつでも「１」と回答した方のみお答えください。

あなたが現在、外で就労していない最も主な理由をお答えください。

あなたに配偶者や同居しているパートナーがいる場合は、その方についてもお答えください。（１つに○）

（１）あなた

（ｎ＝234）

1 23.9%

2 1.7%

3 子育てを優先したいため 50.4%

4 家族の介護・介助のため 4.7%

5 自分の病気や障害のため 6.4%

6 通学しているため 0.4%

7 その他 3.8%

8 わからない・答えたくない 2.1%

6.4%

100.0%

（２）配偶者（パートナー）

（ｎ＝21）

1 23.8%

2 0.0%

3 子育てを優先したいため 42.9%

4 家族の介護・介助のため 4.8%

5 自分の病気や障害のため 23.8%

6 通学しているため 0.0%

7 その他 0.0%

8 わからない・答えたくない 4.8%

0.0%

100.0%

働きたいが、希望する条件の仕事がないため

総数

就きたい職に必要な資格や技能を持っていないため

不明・無回答

総数

働きたいが、希望する条件の仕事がないため

就きたい職に必要な資格や技能を持っていないため

不明・無回答
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問１３ あなたやあなたの配偶者（パートナー）が、就業に活かすために今後取得したいと思っている資格や

技術はありますか。（すべてに○）

（ｎ＝2,639）

1 0.8%

2 3.0%

3 1.2%

4 理学療法士・作業療法士 0.8%

5 言語聴覚士 0.6%

6 保健師・助産師 0.4%

7 社会福祉士・精神保健福祉士 2.2%

8 ケアマネジャー 2.9%

9 ホームヘルパー 0.9%

10 2.6%

11 4.1%

12 8.3%

13 0.6%

14 4.2%

15 その他 5.9%

16 特にない 64.6%

9.4%

調理師・栄養士

医療事務

看護師・准看護師

介護福祉士

保育士

パソコン・OA関係資格

理容師・美容師

簿記

不明・無回答
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お子さんの教育などについて

問１４ お子さんが０～２歳のときの育児は、どのようにされていましたか。

あてはまる番号が複数ある場合は、０～２歳の間で最も期間が長かったものをお答えください。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 69.2%

2 23.8%

3 4.2%

4 親族が面倒を見ていた 1.9%

0.9%

100.0%

問１５ お子さんが３～５歳のときの育児は、どのようにされていましたか。

あてはまる番号が複数ある場合は、３～５歳の間で最も期間が長かったものをお答えください。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 9.1%

2 81.0%

3 8.3%

4 親族が面倒を見ていた 0.4%

1.3%

100.0%

問１６ お子さんは将来、現実的に見て、どの段階まで進学すると思いますか。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 0.1%

2 高校（高等学校）まで 16.6%

3 専門学校まで　 11.2%

4 短大（短期大学）まで 1.8%

5 高専（５年制の高等専門学校）まで 0.5%

6 52.1%

7 0.2%

8 まだわからない 16.4%

1.2%

100.0%

問１７ 問16の回答について、その理由をお答えください。（すべてに○）

（ｎ＝2,639）

1 34.3%

2 一般的な進路だと思うから 29.0%

3 子どもの学力から考えて　 26.3%

4 9.2%

5 5.8%

6 特に理由はない・わからない 13.9%

1.2%

家庭の経済的な状況から考えて

その他

不明・無回答

大学・大学院まで

その他

不明・無回答

総数

子どもが希望しているから

幼稚園・認可保育所・認定こども園

幼稚園・認可保育所・認定こども園以外の通いの施設

不明・無回答

総数

中学校まで

認可保育所・認定こども園以外の通いの施設

不明・無回答

総数

もっぱら家庭で面倒を見ていた

もっぱら家庭で面倒を見ていた

認可保育所・認定こども園
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問１８ お子さんの教育にかかる費用で、負担が大きいと感じているものはありますか。（すべてに○）

（ｎ＝2,639）

1 23.7%

2 学用品費 19.1%

3 学校給食費 17.9%

4 修学旅行費 9.8%

5 クラブ活動費 10.2%

6 習い事にかかる費用 50.4%

7 60.3%

8 1.7%

9 負担が大きいと感じているものはない 9.3%

1.0%

問１９ お子さんを将来希望する学校まで進学させるにあたって、最も心配なことをお答えください。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 23.9%

2 金銭的な負担 49.2%

3 12.1%

4 1.0%

5 特にない・わからない 4.9%

8.9%

100.0%

その他

学力

進学先の選択

その他

不明・無回答

総数

学校外の教育費（塾代、家庭教師や通信教育にかかる費用）

不明・無回答

授業料
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生活状況・経済状況について

問２０ 以下の（１）～（８）のそれぞれについて、あてはまる番号１つに○をつけてください。

（１）子どものテレビ・ゲーム・インターネットの利用について、利用時間などのルールを決めている

（ｎ＝2,639）

1 22.1%

2 37.0%

3 22.0%

4 14.0%

4.9%

100.0%

（２）子どもに本や新聞を読むようにすすめている

（ｎ＝2,639）

1 17.4%

2 33.8%

3 25.4%

4 18.5%

5.0%

100.0%

（３）子どもが小さい頃、絵本の読み聞かせをしていた

（ｎ＝2,639）

1 38.1%

2 33.0%

3 18.5%

4 5.0%

5.3%

100.0%

（４）子どもと勉強や成績のことについて話をする

（ｎ＝2,639）

1 45.4%

2 39.4%

3 8.7%

4 1.5%

5.0%

100.0%

不明・無回答

総数

どちらかといえばあてはまらない

不明・無回答

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

あてはまらない

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまる

あてはまる

不明・無回答

どちらかといえばあてはまらない

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

総数

あてはまらない

総数

あてはまる
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（５）子どもと学校での出来事について話をする

（ｎ＝2,639）

1 52.0%

2 35.0%

3 7.0%

4 1.1%

5.0%

100.0%

（６）子どもと友だちのことについて話をする

（ｎ＝2,639）

1 51.3%

2 36.0%

3 6.4%

4 1.2%

5.0%

100.0%

（７）子どもと将来や進路のことについて話をする

（ｎ＝2,639）

1 35.5%

2 44.3%

3 13.4%

4 1.8%

5.0%

100.0%

（８）子どもと社会の出来事やニュースについて話をする 

（ｎ＝2,639）

1 29.6%

2 45.3%

3 17.3%

4 2.9%

5.0%

100.0%

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

不明・無回答

総数

あてはまらない

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

不明・無回答

総数

あてはまる

総数

あてはまらない

不明・無回答

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

不明・無回答

あてはまらない
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問２１ あなたは、次のようなことをどの程度していますか。（１つに○）

（１）授業参観や運動会などの学校行事

（ｎ＝2,639）

1 70.4%

2 19.1%

3 4.3%

4 1.1%

5.1%

100.0%

（２）ＰＴＡ活動や保護者会、放課後学習支援等のボランティアなど

（ｎ＝2,639）

1 20.8%

2 34.4%

3 27.8%

4 11.9%

5.1%

100.0%

（３）祭りやイベント、清掃活動などの地域の行事

（ｎ＝2,639）

1 34.4%

2 38.3%

3 15.5%

4 6.6%

5.2%

100.0%

よく参加している

総数

よく参加している

ときどき参加している

不明・無回答

総数

ときどき参加している

あまり参加していない

まったく参加していない

不明・無回答

あまり参加していない

まったく参加していない

よく参加している

ときどき参加している

あまり参加していない

まったく参加していない

不明・無回答

総数
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問２２ お子さんの食事で、最も多いものをお答えください。（１つに○）

（１）朝食

（ｎ＝2,639）

1 68.8%

2 2.9%

3 1.0%

4 0.0%

5 0.4%

6 17.4%

7 0.0%

8 0.3%

9 2.5%

6.6%

100.0%

（２）夕食

（ｎ＝2,639）

1 90.2%

2 0.2%

3 0.8%

4 0.0%

5 0.1%

6 0.0%

7 0.2%

8 0.1%

9 0.7%

7.6%

100.0%

問２３ あなたの世帯の、１か月のおおよその食費はいくらですか。

ここ半年程度の平均的な額をお答えください。 （１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 0.1%

2 2.8%

3 19.5%

4 37.1%

5 26.0%

6 11.2%

3.4%

100.0%

10 万円以上

不明・無回答

総数

３万円～５万円未満

５万円～７万円未満

７万円～10 万円未満

１万円未満

１万円～３万円未満

外食

わからない

その他

不明・無回答

総数

同居する家族が作った料理

子どもが作った料理

家族がスーパーやコンビニ等で購入する惣菜、弁当

子どもがスーパーやコンビニ等で購入する惣菜、弁当

インスタント・レトルト食品

菓子パン・お菓子

外食

わからない

その他

不明・無回答

総数

同居する家族が作った料理

子どもが作った料理

家族がスーパーやコンビニ等で購入する惣菜、弁当

子どもがスーパーやコンビニ等で購入する惣菜、弁当

インスタント・レトルト食品

菓子パン・お菓子
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問２４ 世帯全体のおおよその年間収入（税込み）はいくらですか。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 0.3%

2 50 万円～100 万円未満 0.7%

3 100 万円～150 万円未満 1.2%

4 150 万円～200 万円未満 1.6%

5 200 万円～250 万円未満 2.0%

6 250 万円～300 万円未満 2.8%

7 300 万円～350 万円未満 2.2%

8 350 万円～400 万円未満 3.8%

9 400 万円～450 万円未満 4.3%

10 450 万円～500 万円未満 5.7%

11 500 万円～600 万円未満 11.4%

12 600 万円～700 万円未満 13.1%

13 13.3%

14 9.7%

15 7.5%

16 13.0%

7.4%

100.0%

問２５ あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

1 1.2%

2 8.7%

3 52.4%

4 27.6%

5 7.8%

2.3%

100.0%

苦しい

大変苦しい

不明・無回答

総数

ゆとりがある

ふつう

不明・無回答

総数

大変ゆとりがある

50 万円未満

700 万円～800 万円未満

800 万円～900 万円未満

900 万円～1000 万円未満

1000 万円以上
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問２６ あなたの世帯では、経済的な理由で、次のような経験をされたことがありますか。

おおむね直近１年の間でお答えください。（すべてに○）

（ｎ＝2,639）

1 7.7%

2 冠婚葬祭のつきあいを控えた 5.6%

3 医療機関の受診を控えた 15.7%

4 税金や保険料（医療・年金）の支払いが遅れた 8.0%

5 家賃やローンの支払いが遅れた 4.5%

6 電話代やインターネット通信料の支払いが遅れた 4.1%

7 8.4%

8 電気料金の支払いが遅れた 3.4%

9 ガス料金の支払いが遅れた 2.5%

10 水道料金の支払いが遅れた 4.6%

11 金融機関に借金をした 5.3%

12 急な出費のための貯金が５万円を下回った 12.2%

13 6.1%

14 62.4%

4.1%

問２７ あなたの世帯では、お子さんが希望したにもかかわらず、経済的な理由で次のような経験をされたことが

ありますか。おおむね直近１年の間でお答えください。（すべてに○）

（ｎ＝2,639）

1 2.0%

2 遠足や修学旅行に参加できなかった 0.2%

3 学習塾や習い事に通えなかった 8.9%

4 部活動に参加できなかった 0.3%

5 小づかいを渡せなかった 7.8%

6 誕生日やお正月などの季節の行事ができなかった 2.7%

7 家族旅行ができなかった 21.1%

8 病院の受診ができなかった 1.8%

9 1.7%

10 69.5%

3.7%

学校行事に保護者が参加できなかった

視力が低下したのにメガネを買えなかった

あてはまるものはない

不明・無回答

不明・無回答

保育料や授業料、給食費などの支払いが遅れた

あてはまるものはない

家族が必要とする食材を買えなかった

家族が必要とする衣服や靴などを買えなかった（高価な衣服や貴金属、宝飾品を除く）
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問２8

（ｎ＝259）

1 28.2%

2 54.4%

17.4%

100.0%

問２９ 問 28 で「１」と回答した方のみお答えください。

お子さんの養育費の取り決め状況をお答えください。（１つに○）

（ｎ＝73）

1 64.4%

2 17.8%

3 17.8%

0.0%

100.0%

問３０ 問 28 で「２」と回答した方のみお答えください。

あなたがお子さんの養育費を受けていない理由をお答えください。（すべてに○）

（ｎ＝141）

1 4.3%

2 46.1%

3 相手に支払いの意思がないから 51.8%

4 相手に支払いの能力がないから 36.2%

5 養育費を請求できることを知らなかったから 0.7%

6 3.5%

7 10.6%

5.0%

現在、交渉中または今後交渉予定

その他

不明・無回答

１の文書以外の方法により、取り決めをしている

取り決めはしていない

不明・無回答

総数

自分の収入等で経済的に問題がないから

相手と関わりたくないから

不明・無回答

総数

文書（判決・調定・審判など裁判所における取り決め、または強制執行認諾条項付き
の公正証書）により、取り決めをしている

受けている

受けていない

問２で「３　結婚していない（離婚、または離婚に近い状態の別居）」、または「５　結婚していない（結婚し
たことがない）」と回答した方のみお答えください。

あなたは、お子さんの養育費をお子さんの父（または母）から受けていますか。（１つに○）

38



あなたやご家族の健康、あなたの気持ちについて

問３１ あなたは、全体として、最近の生活にどのくらい満足していますか。（１つに○）

（ｎ＝2,639）

0 1.7%

1 1.2%

2 3.0%

3 7.3%

4 6.9%

5 17.2%

6 8.7%

7 16.0%

8 20.1%

9 6.4%

10 9.3%

2.4%

100.0%

問３２ あなたとあなたのお子さんの健康状態についてお答えください。

あなたに配偶者や同居しているパートナーがいる場合は、その方についてもお答えください。 （１つに○）

（１）あなた

（ｎ＝2,639）

1 35.4%

2 まあよい 22.7%

3 ふつう 27.4%

4 あまりよくない 10.5%

5 2.0%

6 0.2%

1.9%

100.0%

（２）お子さん

（ｎ＝2,639）

1 57.7%

2 まあよい 22.5%

3 ふつう 15.2%

4 あまりよくない 2.0%

5 0.4%

6 0.1%

2.0%

100.0%

よくない

わからない

不明・無回答

総数

総数

よい

わからない

不明・無回答

よくない

よい

まったく満足していない

十分に満足している

不明・無回答

総数
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（３）配偶者（パートナー）

（ｎ＝2,319）

1 34.5%

2 まあよい 27.3%

3 ふつう 27.1%

4 あまりよくない 7.4%

5 1.0%

6 1.0%

1.7%

100.0%

問３３ お子さんには、下に挙げている病気や障害がありますか。　※障害者手帳や療育手帳を所持していないが、

障害の疑いがあると診断された場合も含みます。（すべてに○）

（ｎ＝2,639）

1 0.8%

2 精神障害 0.9%

3 知的障害 1.7%

4 発達障害 6.3%

5 0.6%

6 87.8%

3.7%

問３４ 次の（１）～（６）の質問について、この１か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか。（１つに○）

（１）神経過敏に感じた

（ｎ＝2,639）

1 3.4%

2 たいてい 7.2%

3 ときどき 20.5%

4 20.7%

5 45.5%

2.6%

100.0%

（２）絶望的だと感じた

（ｎ＝2,639）

1 1.1%

2 たいてい 3.4%

3 ときどき 10.3%

4 13.2%

5 69.3%

2.6%

100.0%

いつも

総数

少しだけ

まったくない

不明・無回答

身体障害

不明・無回答

よくない

わからない

不明・無回答

総数

難病（指定難病）

あてはまるものはない

いつも

少しだけ

まったくない

不明・無回答

総数

よい
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（３）そわそわ、落ち着かなく感じた

（ｎ＝2,639）

1 1.4%

2 たいてい 3.8%

3 ときどき 13.8%

4 22.1%

5 56.0%

2.8%

100.0%

（４）気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた

（ｎ＝2,639）

1 2.0%

2 たいてい 5.2%

3 ときどき 15.5%

4 21.9%

5 52.5%

2.9%

100.0%

（５）何をするのも面倒だと感じた

（ｎ＝2,639）

1 4.5%

2 たいてい 7.9%

3 ときどき 21.1%

4 31.0%

5 33.2%

2.4%

100.0%

（６）自分は価値のない人間だと感じた

（ｎ＝2,639）

1 2.7%

2 たいてい 3.2%

3 ときどき 10.6%

4 14.8%

5 66.2%

2.5%

100.0%

少しだけ

まったくない

総数

いつも

不明・無回答

総数

まったくない

不明・無回答

いつも

不明・無回答

総数

少しだけ

まったくない

いつも

少しだけ

総数

いつも

少しだけ

まったくない

不明・無回答
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問３５ あなたには、子育てに関する心配や悩みはありますか。（すべてに○）

（ｎ＝2,639）

1 16.5%

2 疲労やストレス 34.6%

3 家事・育児と仕事との両立 32.9%

4 経済的な負担 37.6%

5 しつけや接し方 37.1%

6 学校生活のこと 23.9%

7 勉強、受験、進路のこと 63.2%

8 塾、習い事のこと 29.7%

9 子どもの健康や発育のこと 23.9%

10 子どもの食事や栄養管理のこと 17.5%

11 子どもの性や恋愛のこと 8.1%

12 ＳＮＳ（ＬＩＮＥ・Ｘ（旧ツイッター）など）のこと 23.1%

13 1.5%

14 6.4%

1.9%

問３６ 次の（１）～（３）の事柄について、あなたが頼れる人はいますか。（１つに○）

（１）子育てに関する相談

（ｎ＝2,639）

1 85.6%

2 5.9%

3 7.0%

1.4%

100.0%

（２）いざという時のお金の援助

（ｎ＝2,639）

1 55.0%

2 19.2%

3 24.1%

1.6%

100.0%

（３）その他、重要な事柄の相談

（ｎ＝2,639）

1 83.8%

2 8.5%

3 6.3%

1.4%

100.0%

その他

心配や悩みはない

不明・無回答

頼れる人がいる

頼れる人がいる

頼れる人はいない

そのことでは人に頼らない

不明・無回答

総数

そのことでは人に頼らない

不明・無回答

総数

頼れる人はいない

頼れる人がいる

頼れる人はいない

そのことでは人に頼らない

不明・無回答

総数

自分の時間が減った

42



問３７ 問 36 でひとつでも「１」と答えた方のみお答えください。

次の（１）～（３）の事柄について、あなたが頼れる人は誰ですか。（すべてに○）

（１）子育てに関する相談

（ｎ＝2,260）

1 93.1%

2 友人・知人 65.8%

3 近所の人 9.8%

4 職場の人 25.0%

5 学校の先生 13.6%

6 スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー 3.3%

7 民生委員・児童委員 0.2%

8 1.9%

9 0.8%

0.8%

（２）いざという時のお金の援助

（ｎ＝1,452）

1 99.0%

2 友人・知人 2.2%

3 近所の人 0.1%

4 職場の人 0.5%

5 学校の先生 0.0%

6 スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー 0.0%

7 民生委員・児童委員 0.1%

8 0.6%

9 0.3%

0.7%

（３）その他、重要な事柄の相談

（ｎ＝2,212）

1 96.0%

2 友人・知人 44.3%

3 近所の人 2.1%

4 職場の人 9.2%

5 学校の先生 2.4%

6 スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー 0.7%

7 民生委員・児童委員 0.1%

8 1.2%

9 0.7%

1.3%

市の相談窓口や支援窓口の人

その他

不明・無回答

家族・親族

市の相談窓口や支援窓口の人

その他

不明・無回答

家族・親族

家族・親族

市の相談窓口や支援窓口の人

その他

不明・無回答
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問３８ あなたは、生活や子育てに関する支援について、情報をどこから得ていますか。（すべてに○）

（ｎ＝2,639）

1 35.5%

2 配偶者（パートナー） 34.3%

3 兄弟姉妹・親戚 29.0%

4 友人や職場の同僚 63.3%

5 町内会や民生委員・児童委員など地域の人 3.6%

6 保育園・幼稚園・学校の先生 16.7%

7 児童センターや地域子育て支援拠点（わくわく広場、すこやかひろばなど）
 2.0%

8 保健センターや市役所などの相談窓口 3.2%

9 市の広報誌・ホームぺージなど 28.7%

10 雑誌・タウン誌 6.5%

11 市以外のインターネット（ホームぺージ・ブログなど） 18.0%

12 ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、Ｘ（旧ツイッター）、インスタグラムなど） 25.9%

13 1.6%

14 4.9%

2.7%

問３９ あなたは、次の事業・制度を知っていますか。また、これまでに利用したことがありますか。 （１つに○）

（１）児童扶養手当

（ｎ＝2,639）

1 21.0%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 55.9%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 0.2%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 3.4%

5 1.5%

6 13.1%

5.0%

100.0%

（２）生活保護

（ｎ＝2,639）

1 1.1%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 78.3%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 1.2%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 2.4%

5 0.6%

6 11.7%

4.8%

100.0%

自分の親

その他

必要がないので、情報は得ていない

不明・無回答

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数
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（３）母子父子寡婦福祉資金の貸付

（ｎ＝2,639）

1 0.4%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 47.3%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 1.2%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 1.9%

5 3.5%

6 39.9%

5.8%

100.0%

（４）養育費に関する専門相談

（ｎ＝2,639）

1 0.9%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 39.8%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 2.1%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 2.1%

5 7.0%

6 41.9%

6.2%

100.0%

（５）こども医療費助成

（ｎ＝2,639）

1 52.4%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 19.4%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 1.0%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 4.5%

5 8.3%

6 8.9%

5.4%

100.0%

（６）母子家庭等医療費助成

（ｎ＝2,639）

1 7.7%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 55.2%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 0.8%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 2.9%

5 1.9%

6 25.7%

5.8%

100.0%

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数
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（７）就学援助制度

（ｎ＝2,639）

1 11.6%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 55.2%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 1.3%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 2.8%

5 4.4%

6 19.6%

5.1%

100.0%

（８）生活福祉資金貸付

（ｎ＝2,639）

1 0.9%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 42.1%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 1.5%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 2.0%

5 4.5%

6 43.7%

5.2%

100.0%

（９）母子・父子福祉団体（婦人共励会）

（ｎ＝2,639）

1 0.5%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 34.7%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 1.3%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 2.0%

5 3.6%

6 52.1%

5.8%

100.0%

（１０）ひとり親家庭学習支援

（ｎ＝2,639）

1 0.9%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 37.2%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 1.3%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 2.0%

5 4.5%

6 48.3%

5.7%

100.0%

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数
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（１１）地域子育て支援拠点（わくわく広場・すこやかひろばなど）

（ｎ＝2,639）

1 37.5%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 26.3%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 2.8%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 3.1%

5 3.6%

6 21.1%

5.6%

100.0%

（１２）病児・病後児保育

（ｎ＝2,639）

1 3.3%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 54.5%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 7.6%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 2.7%

5 3.1%

6 23.8%

5.0%

100.0%

（１３）ファミリーサポートセンター

（ｎ＝2,639）

1 4.1%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 45.5%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 6.7%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 3.0%

5 3.6%

6 31.9%

5.3%

100.0%

（１４）一時保育

（ｎ＝2,639）

1 14.6%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 51.3%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 4.7%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 2.4%

5 1.8%

6 20.1%

5.2%

100.0%

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある
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（１５）子育て短期支援事業

（ｎ＝2,639）

1 0.3%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 39.7%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 1.3%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 1.3%

5 3.0%

6 48.8%

5.5%

100.0%

（１６）家庭児童相談

（ｎ＝2,639）

1 2.6%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 44.4%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 1.7%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 1.9%

5 6.4%

6 36.9%

6.0%

100.0%

（１７）母子・父子自立支援員によるひとり親家庭相談・自立支援

（ｎ＝2,639）

1 0.5%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 38.2%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 1.0%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 1.4%

5 3.4%

6 49.5%

5.9%

100.0%

（１８）ひとり親家庭に対する就労相談・就労支援

（ｎ＝2,639）

1 1.3%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 39.5%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 0.9%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 1.4%

5 3.3%

6 47.6%

6.1%

100.0%

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

48



（１９）保健センター等の健康相談

（ｎ＝2,639）

1 13.9%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 45.6%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 2.0%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 1.9%

5 4.9%

6 25.9%

5.8%

100.0%

（２０）スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー 

（ｎ＝2,639）

1 11.4%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 59.4%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 2.5%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 2.9%

5 2.2%

6 16.2%

5.3%

100.0%

（２１）姫路っ子悩み相談

（ｎ＝2,639）

1 1.9%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 57.4%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 1.8%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 2.1%

5 4.2%

6 27.0%

5.5%

100.0%

（２２）フードバンク　※食料品を受け取る側での利用 

（ｎ＝2,639）

1 0.7%

2 知っている／利用したことがない（必要がなかったから） 48.4%

3 知っている／利用したことがない（手続きがわからなかったり、利用しにくいから） 2.6%

4 知っている／利用したことがない（その他の理由） 1.9%

5 8.3%

6 32.6%

5.5%

100.0%総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある

知らない／利用してみたい

知らない／利用するつもりはない

不明・無回答

総数

知っている／利用している・利用したことがある
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